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COMUNICATO STAMPA

BRUGNERA (Pordenone), 8 settembre 2006 – Vittoria azzurra nella prima tappa in linea del “3° Trittico Veneto” Juniores, corsa oggi interamente in provincia di Pordenone con partenza da Prata (partiti in 184 dalla Ditta Solvepi) e arrivo a Brugnera dopo 93 chilometri. 
Sul traguardo di Brugnera è infatti sfrecciato per primo Marco Coledan, diciottenne trevigiano di Motta di Livenza – laureatosi campione europeo ed italiano nell’inseguimento individuale su pista ad Atene e Bassano del Grappa – che al “Trittico” gareggia con la nazionale azzurra del Ct Rino De Candido.

All’attacco fin dal 31° chilometro di gara, protagonista di diversi tentativi di fuga, ha battuto allo sprint i quattro compagni dell’allungo decisivo portato a 20 chilometri dalla conclusione, al secondo passaggio nel centro di Sacile, in compagnia di Diego Aldeghieri (FDB Ecodem), Julian Vanni (Juvenes) ed Angelo Pagani (Bareggese) - poi raggiunti in un secondo momento da  Marco Canola (Utensilnord Schio).
Secondo di giornata alle spalle di Coledan, meglio piazzato in classifica tra i fuggitivi dopo il 13° posto nel cronoprologo di Le Bandie, Diego Aldegheri – diciottenne veronese di Soave – è invece il nuovo leader della classifica generale, e domani vestirà la maglia rossa “Mino Bariviera” al via della seconda e penultima frazione in linea.

Oltre alla vittoria di tappa, l’azzurro Marco Coledan ha conquistato anche i tre Traguardi Volanti di giornata, transitando per primo sia a quello di Prata di Pordenone che ai due successivi disputati al passaggio nella Sacile dell’ex professionista Denis Zanette.
“Ero partito col compito di entrare nelle fughe e controllare – ha commentato il vincitore di giornata – ma quando ho capito che il gruppo ormai non ci avrebbe raggiunti ho giocato le mie carte lanciando una lunga volata ai 300 metri. Per la classifica finale non ho ambizioni, visto che nel cronoprologo di ieri ho accusato 50 secondi di ritardo per una doppia scivolata, ma sono soddisfatto per questa bella vittoria di tappa, importante anche per la squadra”. Il campione del mondo Diego Ulissi, dal canto suo, scollinato per primo sul Gran Premio della Montagna del Castello di Caneva, guarda con fiducia al prosieguo del Trittico, a cominciare “dalla tappa di domani, che si annuncia particolarmente impegnativa”.

Quella di domani sarà la tappa più lunga con i suoi 105,7 chilometri distribuiti tra Brugnera (partenza alle ore 13.30 da via SS Trinità) e Vittorio Veneto (Treviso), con due passaggi sulla salita di Tarzo (267 mt.) e il successivo sul San Lorenzo (tetto del Trittico con i suoi 416 mt.), per un totale di 3 Gran Premi della Montagna.
ARRIVO 1a TAPPA, PRATA DI PORDENONE-BRUGNERA:
1. Marco COLEDAN (Italia) km 92,8 in 2.13’09”, media 41,817; 2. Diego Aldegheri (FDB Ecodem); 3. Julian Vanni (Juvenes RSM); 4. Angelo Pagani (Bareggese); 5. Marco Canola (Utensilnord Schio) a 3”; 6. Tomas Alberio (Car Diesel) a 16”; 7. Sergio Martin (Uc Mogliano); 8. Nicola Dal Santo (Contri Autozai); 9. Mattia Ceola (Andreotti Auto); 10. Andrea Peron (Uc Giorgione).
CLASSIFICA – MAGLIA ROSSA “MINO BARIVIERA”: 1. Diego ALDEGHERI (FDB Ecodem) km 94,3 in 2.15’13”; 2. Marco Canola (Utensilnord Schio) a 4”; 3. Angelo Pagani (Bareggese); 4. Julian Vanni (Juvenes RSM) a 7”; 5. Filippo Baggio (DMT Sandrigo Sport) a 11”; 6. Tomas Alberio (Car Diesel) a 12”; 7. Stefano Presello (Team Isonzo) a 13”; 8. Alessio Mion (Pressix Zanon); 9. Elia Viviani (Italia) a 14”; 10. Massimo Graziato (FDB Ecodem).
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ALL’AZZURRO MARCO COLEDAN LA 1a TAPPA DEL TRITTICO VENETO


IL VERONESE DIEGO ALDEGHERI E’ IL NUOVO LEADER





Il trevigiano campione europeo dell’inseguimento conquista il traguardo di Brugnera battendo allo sprint quattro compagni di fuga. 








