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5° TRITTICO VENETO - Memorial “Mino Bariviera-Ottavio Bottecchia”
Gara nazionale a tappe per Juniores - dal 27 al 31 agosto 2008
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Orsago (Tv) - martedì 29 luglio 2008
DOMANI A CASTEL BRANDO IL VERNISSAGE
Scatta il conto alla rovescia in vista dell’atteso appuntamento 

E’ già tempo di allacciare nuovamente le cinture per il Trittico Veneto-Mem. Vendramino Bariviera (da quest’anno anche Ottavio Bottecchia), gioiello dell’organizzazione di Marca. C’è ancora tempo, due mesi, per conoscere chi sarà il quinto atleta di belle speranze ad entrare nell’albo d’oro e succedere così ai vari Paolo Locatelli (2007), Marco Canola (2006), Angelo Pagani (2005) e Gabriele Tassinari (2004). 

Ma la gara nazionale a tappe per Juniores in programma dal 27 al 31 agosto è già bella che pronta in rampa di lancio. Pianificata da Velo Club Orsago e Team OroGildo. Treviso e Pordenone saranno ancora a braccetto lungo le strade dell’Alto Livenza. A queste due realtà animate da Lillo Zussa, Ermenegildo Turchet ed il qualificato staff che supporta l’organizzazione, va il grande merito di regalare agli appassionati delle due ruote l’unica gara a tappe che nel 2008 si disputerà in Veneto. Avete letto proprio bene, dal momento che il Giro del Veneto E/U23 è tornato nuovamente in soffitta perché il patron vicentino Franco Cogo ha gettato la spugna.

Riflettori puntati quindi tutti sul 5. Trittico Veneto che sarà nuovamente articolato in cinque giornate di gara con un avvio strepitoso, da Giro d’Italia. Se lo scorso anno fu lo spettacolare cronoprologo delle Bandie a lanciare la corsa, stavolta suggestioni ed emozioni sono destinate ad aumentare. Perché ad accendere il Trittico a metà pomeriggio di mercoledì 27 agosto sarà la cronoscalata che dalla piazza di Cison di Valmarino porterà i corridori in cima, anzi dentro la piazza di Castel Brando. Una novità assoluta. Chiusa la tappa, nell’esclusiva cornice si terranno le premiazioni e una serata davvero speciale con tutte le squadre, staff e carovana al seguito. Ambientazione ad effetto dove proprio domani sera, in grande stile, dalle ore 20 si terrà la presentazione ufficiale. Oltre alle massime autorità politiche e sportive venete e friulane sarà presente il ct degli junior Rino De Candido.
Al via sono previsti 32 team composti da 5 elementi ciascuno per 160 corridori al via. Una bella novità riguarderà anche le maglie, sempre cinque: l’intitolazione di quella verde del Gpm (per volontà dei discendenti diretti) al mitico Ottavio Bottecchia che farà il paio con quella rossa di leader che porta sempre impressa l’immagine dell’indimenticato Mino Bariviera. Due grandi personaggi del ciclismo trevigiano quindi, ricordati solo ed unicamente grazie al Trittico Veneto degli Juniores.

Affrontato il prologo la prima frazione, con partenza ed arrivo a Brugnera (Pn), sarà per velocisti, nonostante lo strappo di Sarone-Cave da superare una sola volta. Il tappone si corre il girono dopo. Partenza da Sacile (stabilimento Rdz) e arrivo in salita a Mezzomonte di Polcenigo (Pn). Impennata finale di 5 km che arriverà dopo 5 passaggi sulla salita del castello di Caneva. Neppure il penultimo giorno sarà una passeggiata. Dalla zona artigianale di Cappella Maggiore (stabilimento Bottecchia Teloni) con start ufficiale a S.Martino di Colle Umberto davanti al monumento dedicato ad Ottavio Bottecchia ed al fido gregario Alfonso Piccin, la tappa terminerà a Godega S.Urbano sulla Pontebbana. Sarà la prima volta che una corsa ciclistica terminerà sulla statale. Strappi di Colle Umberto, Calvario e puntata a Montaner per superare il “muro” di via Longhe, saranno il pepe della 3. tappa. Il gran finale domenica 31 agosto verrà vissuto tutto ad Orsago. A suggellare il Trittico 2008 sarà una crono individuale di 15 km (start ogni minuto) sviluppata tutta nella parte bassa (Bosco, Bavaroi, ecc.) del territorio. Davvero un gran bel Trittico firmato da Ennio Benedet.
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