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5° TRITTICO VENETO - Memorial “Mino Bariviera-Ottavio Bottecchia”
Gara nazionale a tappe per Juniores - dal 27 al 31 agosto 2008
Comunicato Stampa n° 2


Cison di Valmarino (Tv) - lunedì 25 agosto 2008
IL TRITTICO SI SCOPRE SEMPRE PIU’ INTRIGANTE
Questa sera preview-bis a Villa Varda di Brugnera (Pordenone)

Da Castelbrando decollerà con uno spettacolare cronoprologo in salita. E dalla splendida ed esclusiva terrazza che si apre sulla Vallata mercoledì sera è scattato il count-down che porta dritti alla 5. edizione del Trittico Veneto “dal Piave al Livenza” intitolato a Mino Bariviera ed al mitico Ottavio Bottecchia, ovvero l’attesissima corsa a tappe nazionale per juniores (17-18 anni) in programma a cavallo delle province di Treviso e Pordenone dal 27 al 31 agosto nel cuore dell’Alto Livenza.

A fare gli onori di casa i due patron, Lillo Zussa (presidente del Vc Orsago) e Gildo Turchet (presidente del Team OroGildo 2000), affiancati da Ennio Benedet ed Alessandro Chies, che di fronte ad una folta platea di sindaci, amministratori, sponsor e rappresentati a più livelli della Federciclo (nella pittoresca sala Sansovino anche il presidente della Struttura Tecnica Nazionale Milani) , hanno illustrato i contenuti della quinta fatica organizzativa messa in cantiere nonostante le ristrettezze economiche a cui gli organizzatori hanno dovuto far fronte per chiudere il budget. “Lo abbiamo tirato fuori con le unghie questo Trittico, ma ci siamo riusciti” hanno confermato Zussa e Turchet.

Dalle difficoltà ne è però uscito uno Trittico tecnicamente splendido, uno dei più completi e bilanciati mai visti sulla carta sino ad oggi: “Infatti ci sarà suspense sin dal cronoprologo – ha detto il “cartografo” Benedet – dove gli scalatori faranno le lepri ed i passisti dovranno inseguire sino alla inedita crono finale di Orsago. E’ un percorso davvero equilibrato. Alla fine emergerà un corridore completo e forte. Anche i traguardi volanti sono stati posizionati in maniera strategica affinché il livello d’interesse della corsa resti più alto possibile”. 

“Il prologo è da Giro d’Italia chi lo vince entra subito in classifica per restarci a lungo – ha sentenziato il ct degli junior Rino De Candido, ospite assieme a Remo Mosole – E’ il Trittico più duro che abbia mai visto, quest’anno addirittura migliore del Lunigiana”. “Nonostante si corra alla vigilia del Lungiana, il clou della stagione juniores – è il pensiero di Flavio Milani – anche quest’anno il Trittico sarà un successo”.

“Le istituzioni – ha dichiarato Paolo Speranzon, assessore allo sport della Provincia di Treviso e sindaco di Motta di Livenza – devono ed hanno l’obbligo di salvaguardare il ciclismo. Specialmente una corsa d’eccellenza di livello nazionale com’è il Trittico Veneto che può tranquillamente diventare traguardo di rango internazionale”. “Questa è l’unica corsa a tappe veneta della stagione – sottolinea il presidente provinciale di Treviso della Fci Ivano Corbanese – un esempio davvero importante per tutte le altre realtà della Marca che vi guardano. Il lavoro svolto è importante, fondamentale. Specialmente quello costante indirizzato verso la ricerca della sicurezza nelle gare. Noto che l’entusiasmo attorno al Trittico Veneto aumenta ed i tracciati scelti sono stupendi”.

“Il Trittico – ha osservato il sindaco di Orsago Giancarlo Mion - è un appuntamento importante ma costoso. Speriamo che vinca il migliore, ma che a trionfare sia un ciclismo pulito”.

Entusiasta il sindaco di Cison Cristina Pin. “E’ una splendida vetrina per il nostro Comune. Il 27 agosto in piazza si ritroverà tutto il paese. Non abbiamo mai avuto alcun dubbio nell’accettare la proposta di Zussa. Anzi, ci candidiamo per esserci anche il prossimo anno”.

“Il nostro – spiega Marco Bazzo, vice sindaco vicario di Brugnera – è un modesto tentativo di fare da testa di ponte tre la provincia di Pordenone e quella di Treviso dove il sostegno al ciclismo è storicamente più concreto”. “La tappa è stata voluta con tutte le forze e abbiamo fatto una grande scommessa – ha rivelato il sindaco di Godega Sant’Urbano Alessandro Bonet – che confidiamo di vincere. Per un giorno la Pontebbana, asse viario che sopporta 35mila veicoli al giorno, diventerà una strada da vivere. Dalle 8 del mattino alle 19 sarà chiusa al traffico per essere consegnata allo sport e ad una serie di iniziative dove il Trittico costituirà il clou”. “Da qualche anno finalmente qualcosa si sta muovendo per rivivere la memoria di Ottavio Bottecchia – dice il sindaco di Colle Umberto Edoardo Scarpis – Speriamo sia questo un punto di partenza per ricordarlo degnamente e recuperare la vecchia casa natia oggi chiusa”.


Al via sono attesi i migliori team italiani con l’aggiunta della immancabile nazionale russa ed il Moscow City, scremati da uno rosa di 60 che avevano inoltrato la richiesta di partecipazione a Vc Orsago e Team Orogildo.

Questa sera, venerdì, preview-bis del Trittico a villa Varda di Brugnera (Pn). Mentre la sera del 26 agosto, vigilia di fuoco con festa per tutti e grandi ospiti in piazza ad Orsago dove tra i gazebo e gli stand che incorniceranno la piazza, verrà allestito un piccolo museo del ciclismo.

Massimo Bolognini

LE TAPPE 

Mercoledì 28 agosto: cronoprologo Cison-Castelbrando km 1,300

Giovedì 28/8: 1^ tappa Brugnera-Brugnera km 113,300 (start ore 13,30)

Venerdì 29/8: 2^ tappa Sacile-Mezzomonte (Pn) km 90,700 (ore 13,30)

Sabato 30/8: 3^ tappa Cappella Maggiore-Godega S.Urbano (ore 13,30)

Domenica 31/8: 4^ tappa Orsago crono km 13,400 (ore 13,30)

I 32 TEAM 
Notaresco, Ambra Cavallini, Otelli Zani, Caravatese, Castanese Rostese, Fdb, Sacilese, Rinascita Ormelle, Giorgione Aliseo, La Torre, Nazionale Russia, Rinascita Ravenna, Moro Scott Spercenigo, Cieffe Vittorio V.to, Bianchin Marchiol, Moscow City, Romanese, Pratese, Andreotti Auto, Euro 90, Cepagatti, Solvepi Bonaldo, Contri Autozai, Saros Sandrigo, Scap Foresi, Postumia 73, Villadose, Mogliano 85, UtensilNord Schio, Team Danieli, Guadense, Pressix Zanon.

LE MAGLIE

Classifica Generale Rossa (Mem. Mino Bariviera) Cieffe Forni Industriali

Classifica a Punti Azzurra Rdz-OroGildo

Classifica Gpm (Mem. Ottavio Bottecchia) Banca della Marca-Bottecchia teloni & pubblicità

Classifica Giovani Bianca Tata-Bimecc

Classifica Traguardi Volanti Gialla Acqua & Sapone-Studio Belloni

Le foto della presentazione a CastelBrando di Cison sono disponibili al link con credito “Ciclonews.it”
http://www.ciclonews.it/Foto/2008/Trittico
http://www.ciclonews.it/Foto/2008/Trittico_Brando
Le interviste audio a Lillo Zussa e Ennio Benedet al link
http://www.ciclonews.it/file_audio/2008/strada/jun/trittico/WS330213Zussa.WMA
http://www.ciclonews.it/file_audio/2008/strada/jun/trittico/WS330212Benedet.WMA
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