6° TRITTICO VENETO - Memorial “Mino Bariviera-Ottavio Bottecchia”
Gara nazionale a tappe per Juniores - 27-30 agosto 2009
TRITTICO PIÙ FORTE DELLA RECESSIONE: APPUNTAMENTO A FINE AGOSTO
Comunicato Stampa n° 01




Orsago (Treviso) - mercoledì 15 luglio 2009
Trittico Veneto più forte della recessione. I due patron Lillo Zussa e Gildo Turchet hanno fatto quadrato ed a fine agosto riproporranno regolarmente l’appuntamento nazionale a tappe per Juniores sempre dedicato a Vendramino Bariviera ed al mitico Ottavio Bottecchia. Qualche necessario “taglio” al superfluo ed il mantenimento dell’indispensabile e la giovane creatura anche quest’anno continuerà ad unire due regioni (Veneto e Friuli Venezia Giulia) e due provincie (Treviso e Pordenone) sull’asse Orsago-Brugnera. L’albo d’oro che inizia a prendere una certa consistenza ed avere un certo prestigio, vedrà quindi occupata la casella alla voce 2009 dopo i successi di Moreno Moser (2008), Paolo Locatelli (2007), Marco Canola (2006), Angelo Pagani (2005) e Gabriele Tassinari (2004).
Il Trittico Veneto 2009 avrà una giornata in meno rispetto alle cinque dello scorso anno, ma le tappe saranno sempre cinque per il doppio impegno previsto domenica 30 agosto nell’ultima giornata.

Si registrano le conferme per Sacile, Cornadella, Brugnera e Orsago, il ritorno di Vittorio Veneto (nel 2007 sfrecciò per primo Paolo Locatelli) e le new entry Tarzo e Col San Martino, sedi di tappa di prima e seconda frazione.
La bandierina dello start verrà abbassata a metà pomeriggio di giovedì 27 agosto a Sacile. Sarà un veloce cronoprologo ad accendere la corsa al successo finale: 1300 metri velocissimi da percorrere per le vie cittadine con pedana di fronte al teatro Zancanaro e traguardo nella centralissima piazza del Popolo. Il prologo toccherà le vie Pietro Zancanaro, viale Trieste, via Pietro Zamboni, via Cavour per irrompere nel rinnovatissimo salotto di piazza del Popolo.
Venerdì 28 agosto si inizierà a fare sul serio con la Cornadella di Sacile (Pn)-Tarzo (Tv). Ritrovo e start (ore 13:30) sono fissate allo stabilimento Rdz. La tappa toccherà Caneva e Stevenà (passaggio davanti l’ex taverna Pessot che ospitò il museo di Duilio Chiaradia), lo strappo delle Conche di Villa, Sarmede, Cappella Maggiore, S.Martino di Colle Umberto (omaggio al monumento dedicato a Ottavio Bottecchia e Alfonso Piccin), arrampicata a Colle Umberto, zona industriale (passaggio davanti la Cieffe), incrocio Quattro Strade, San Fior (traguardo volante assicurato dal neo sindaco Gastone Martorel, ex presidente della Ss Sanfiorese), San Fior di Sotto, Zoppè, San Vendemiano, incrocio dei Gai, Conegliano, Bagnolo, e la prima delle tre impennate al “muro” di Ca’ del Poggio, salita consacrata lo scorso maggio col transito della 3. tappa del Giro d’Italia Grado-Valdobbiadene, inserita in un impegnativo anello conclusivo. La prima frazione proseguirà toccando S.Pietro di Feletto, si infilerà lungo la discesa delle Mire, prima di raggiungere Ponte Maset e Corbanese e salire per la prima volta a Tarzo dov’è posto il traguardo. La corsa quindi si spingerà sulle strade della Vallata prima di tornare a scalare nuovamente Ca’ del Poggio. Fratta, Lago, Santa Maria, Revine annunceranno lo strappo di Nogarlo. Così per una seconda volta con i corridori che alla fine metteranno nelle gambe tre Gpm a Ca’ del Poggio e Tarzo e due a Nogarlo.
Sabato 29 agosto ecco la Vittorio Veneto-Col San Martino, la tappa regina l’unica tutta trevigiana, con la salita del Combai a farla da padrone. Partenza in piazza del Popolo e viale della Vittoria. Per scaldare i muscoli subito quattro tornate di un circuito di 7,100 km completamente piatti – lo stesso che apre la classica per scalatori Vittorio Veneto-Cansiglio – quindi attraverso Serravalle e Porta Cadore la cavalcata lungo la Vallata sino a Follina, località che verrà superata per l’inizio della prima scalata del Combai dal versante di Miane. Discesa verso S.Stefano, Follo e Soprapiana e primo passaggio sotto il traguardo (lo stesso dell’internazionale di primavera). Qui la tappa diventerà severa con l’ascesa del Combai Vecchio, il Boschetto per i suiveur, e la successiva arrampicata del Guietta che arriverà dopo un nuovo transito sotto l’arrivo.
La giornata finale prevede due semitappe. Di buon mattino pronti 70 km pianeggiati per accontentare le ruote veloci. Dopo due tappe impegnative non poteva mancare. Il via da Brugnera (quartier generale Villa Varda e start ufficiale davanti la OroGildo). Otto le tornate iniziali attorno Brugnera, quindi l’avvicinamento al traguardo di Orsago attraverso Francenigo dove inizierà un ampio circuito finale con passaggio a Salvatoronda, Bibano e Bavaroi. Nel pomeriggio l’ultima sfida contro il tempo. Il primo corridore a lanciarsi lungo i 13,400 km finali della crono partirà alle ore 14. La pedana verrà collocata di fronte la palestra comunale col tracciato che ricalcherà quello dello scorso anno con sviluppo attraverso le frazioni di Bosco e Bavaroi.
Al via saranno ammessi al massimo 26 squadre (quindi complessivamente sette in meno dell’ultima edizione) selezionate dalle oltre 45 richieste pervenute.

Sempre cinque le maglie in palio. Oltre a quella rossa dedicata a Mino Bariviera che contraddistinge il leader della generale, in palio la maglia azzurra (Punti), verde (Gpm) alla memoria di Ottavio Bottecchia, bianca (Giovani) e gialla (Traguardi Volanti).
Martedì prossimo 21 luglio a Brugnera (ristorante Tinello, ore 20) verranno svelati maggiori particolari sulla 6. edizione del Trittico Veneto.
LE TAPPE

Giovedì 27 agosto: cronoprologo Sacile (Pn) - Sacile (Pn) km 1,300 (start ore 16:00)
Venerdì 28 agosto: 1^ tappa Cornadella di Sacile (stabilimento Rdz) - Tarzo (Tv) km 103,300 (ore 13,30)

Sabato 29 agosto: 2^ tappa Vittorio Veneto (Tv) - Col San Martino (Tv) km 99,300 (ore 13,30)

Domenica 30 agosto: 3^ tappa 1^ semitappa Brugnera (Pn) - Orsago (Tv) km 69,400 (ore 8,45)

Domenica 30 agosto: 3^ tappa 2^ semitappa Orsago (Tv) - Orsago (Tv) crono km 13,400 (ore 14,00)
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