6° TRITTICO VENETO - Memorial “Mino Bariviera-Ottavio Bottecchia”
Gara nazionale a tappe per Juniores - 27-30 agosto 2009
Effettuata la ricognizione sui tracciati delle cinque tappe che decreteranno il successore del trentino Moreno Moser
CASSANI E BORTOLOTTO ALLA SCOPERTA DEL TRITTICO VENETO
Comunicato Stampa n° 03




Orsago (Treviso) mercoledì 29 luglio 2009
Quattro ex professionisti hanno pedalato sulle strade del 6° Trittico Veneto, la corsa a tappe nazionale riservata agli Juniores (17-18 anni) in programma tra un mese esatto (27-30 agosto). L’opinionista Rai Davide Cassani di rientro dalle fatiche del Tour de France, l’ex maglia verde Claudio Bortolotto, Ennio Salvador e Jhonny Fregonese hanno passato in rassegna i tracciati messi a punto anche quest’anno da Ennio Benedet per la realizzazione video del promo 2009 del Trittico confezionato da Atlantide Video Service di Perugia. Ad accompagnarli uno stuolo di pedalatori in maglia Team Salvador-Rdz (tra cui Paolo Peruch amministratore delegato dell’azienda Rdz, il direttore commerciale Davide Frasson e Fabio Bolzan dell’ufficio tecnico e produzione) e Ciclonews.it (il direttore responsabile Massimo Bolognini e l’ex dilettante Giacomo Favalessa).

A dirigere le operazioni, come d’altronde sarà tra un mese, i due patron Lillo Zussa e Gildo Turchet. Dopo il ritrovo di buon mattino in piazza ad Orsago; la conta dell’allegra brigata a Cornaldella di Sacile (sede di partenza della 1. tappa) agli stabilimenti Rdz, dal centro storico di Sacile è successivamente scattata la ricognizione. Primo step il collaudo dell’inedito cronoprologo, quest’anno tutto piatto, segnato da una inversione a “U” dopo il primo lungo rettilineo (intersezione tra viale Zancanaro, via San Liberale e viale Trieste). Il Trittico tornerà a Sacile dopo un anno di giustificata assenza (rifacimento del salotto di piazza del Popolo) dove nel 2007 sfrecciò per primo il bergamasco Paolo Locatelli che poi conquistò il Trittico numero quattro.
Filmati e visionati i tratti salienti della cinque frazioni (tra cui la triplice scalata del Combai e la terribile ascesa di via Pascoli che da Bagnolo porta a Borgo Antiga, tratto ormai ribattezzato “muro” di Ca’ del Poggio), sotto il solleone organizzatori, cineoperatori, fotografi e ciclisti hanno vissuto la lunga giornata segnata da più tappe a dir poco obbligate. A Brugnera nel parco di villa Varda (ritrovo e start ufficioso della 1. semitappa di domenica 30 agosto) e di fronte alla OroGildo (partenza della 1. semitappa dell’ultima giornata), quindi nella zona industriale di Colle Umberto alla Cieffe (marchio titolare della maglia rossa di leader), a Tarzo (sede d’arrivo della 1. tappa) con stop alla Banca delle Prealpi, Vittorio Veneto (sede di partenza della 2. tappa) per l’intervista al neo sindaco Toni Da Re dove in piazza del Popolo è comparso il funambolo Giuliano Calore, quindi Col S.Martino (sede d’arrivo della 2.tappa) dove ad accogliere la delegazione del Trittico c’era Martino Puppetti, presidente dell’Ac Col S.Martino che in primavera organizza l’internazionale per Under 23 (il traguardo della tappa del Trittico sarà identico). Al rientro ad Orsago (seda d’arrivo della 1. semitappa della 4. tappa e teatro della crono finale) chiusura alla Banca della Marca (co-sponsor della maglia del Gpm con la Teloni Bottecchia) e scambio di battute tra Cassani ed il presidente Gianpiero Michielin.
“Complessivamente mi sembra un Trittico meno impegnativo rispetto allo scorso anno - ha detto Davide Cassani – Manca infatti la cronoscalata di CastelBrando e l’arrivo in salita di Mezzomonte. Sarà ancora decisiva la crono finale di Orsago. Vincerà comunque un corridore completo, non uno scalatore puro, ma un passista che si difende bene sulle salite non difficilissime come quelle presentate quest’anno; nella prima tappa il “muro” di Ca’ del Poggio da superare tre volte, nella successiva la triplice ascesa a più versanti del Combai”.
Il Trittico non è mai stato vinto da uno straniero: “E’ un buon segno. Significa che il nostro vivaio è ancora di buon livello. L’ultimo vincitore, Moreno Moser, anche tra gli Under 23 ha dimostrato buone cose piazzandosi al 4° posto al tricolore. Teniamo presente che Moreno, essendo nato il giorno di Natale, per pochi giorni non è ancora uno junior. Ed anche quest’anno sono convinto che vincerà un ottimo corridore, perché queste sono gare in cui bisogna essere completi, possedere doti di recupero e pedalare bene sia in salita che a cronometro. Inoltre serve colpo d’occhio e dimostrare una certa intelligenza tattica. In questa categoria una corsa disegnata come questa è molto importante. Sono quattro giorni, non tantissimi, però sufficienti a far capire ai ragazzi cos’è una corsa a tappe. E un Trittico come questo, che cresce di anno in anno, è già un importante bagaglio d’esperienza per questi ragazzi che dovranno poi affrontare la categoria superiore”.
LE TAPPE DEL TRITTICO VENETO 2009
Giovedì 27 agosto: cronoprologo Sacile (Pn) - Sacile (Pn) km 1,300 (start ore 16:00)
Venerdì 28 agosto: 1^ tappa Cornadella di Sacile (stabilimento Rdz) - Tarzo (Tv) km 95,200 (ore 13,30)

Sabato 29 agosto: 2^ tappa Vittorio Veneto (Tv) - Col San Martino (Tv) km 103,300 (ore 13,30)

Domenica 30 agosto: 3^ tappa 1^ semitappa Brugnera (Pn) - Orsago (Tv) km 68,700 (ore 8,45)

Domenica 30 agosto: 3^ tappa 2^ semitappa Orsago (Tv) - Orsago (Tv) crono km 13,400 (ore 14,00)
I 26 TEAM AMMESSI

DANIMARCA - Nazionale.

FRANCIA - Amicale Cycliste Bisontine (Besançon).
SLOVENIA - Sava Kranj.

VENETO - Car Diesel-Vc Schio, Team La Torre, Rinascita Ormelle, Ausonia Pescantina, Contri Autozai, Utensilnord, Cavi Sandrigosport, Giorgione, Mogliano 85, Postumia 73, Cieffe-Orsago, Pressix, Bianchin e Brenta.

TRENTINO - Montecorona.
FRIULI VENEZIA GIULIA - Gs Caneva. 

LOMBARDIA - Otelli Zani, Team F.lli Giorgi, Trissa Team Bornato Franciacorta, Caravatese.

TOSCANA - Vangi, Pratese.

ABRUZZO - Notaresco.
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