6° TRITTICO VENETO - Memorial “Mino Bariviera-Ottavio Bottecchia”
Gara nazionale a tappe per Juniores - 27-30 agosto 2009
Domani sera in piazza ad Orsago lo spettacolo che annuncia la sesta edizione con Pellizotti, Bruseghin, i fratelli Moser e Argentin
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Orsago (Treviso) domenica 23 agosto 2009
Scatta la settimana del Trittico Veneto Juniores. Il gustoso ed atteso prologo si consumerà già domani sera (inizio ore 20:30) ad Orsago (Treviso) con lo spettacolo all’aperto allestito nella centralissima piazza Caduti per la Libertà, epilogo della cronometro individuale che nel pomeriggio di domenica prossima 30 agosto incoronerà il vincitore della sesta edizione della corsa a tappe nazionale già vinta da Moreno Moser (2008), Paolo Locatelli (2007), Marco Canola (2006), Angelo Pagani (2005) e Gabriele Tassinari (2004) a cui sono iscritti 28 team: 14 veneti, quattro lombardi, tre toscani, uno per Abruzzo, Trentino, Emilia Romagna, Friuli Venezia Giulia con prestigiose presenze straniera da Francia, Danimarca e Slovenia. Sidermec Vitali e Vianova Madigan si sono aggiunte rispetto alle 26 formazioni annunciate per un totale di 140 corridori (5 per team) annunciati ai nastri di partenza.
Domani sera sul palco di Orsago il pubblico potrà apprezzare Davide Cassani, l’ex professionista e attuale commentatore Rai che ha pure curato la documentazione filmata della ricognizione dei tracciati che verrà diffusa in loco con l’ausilio di maxischermi.

Ospiti d’onore della serata i fratelli Diego e Francesco Moser, l’ex iridato Moreno Argentin, Mario Beccia e Claudio Bortolotto che farà gli onori di casa, quindi il vulcanico Dino Zandegù, l’ucraino Serguei Gonchar, la maglia a pois dell’ultimo Tour e France Franco Pellizotti e Marzio Bruseghin. Come ogni anno non mancheranno gli ex allievi di Mino Bariviera come Luciano Rui, l’ex iridato Gianni Giacomini, Giuliano Pavanello, Giancarlo Bada, Gianni Moro e tanti altri.
“Siamo pronti al via – argomenta Lillo Zussa, patron del Trittico assieme a Gildo Turchet – nonostante la congiuntura economica abbia messo in notevole difficoltà la macchina organizzativa che sino allo scorso anno viaggiava spedita. Abbiamo stretto i denti ed ora eccoci qui pronti a partire per la sesta volta. Per fare qualche economia e ridurre il budget di spesa abbiamo ridotto di un giorno la manifestazione: avremo quindi cinque tappe distribuite in quattro giornate di gara. La tappa per velocisti non poteva mancare, il Trittico sarebbe stato incompleto. Così nell’ultima giornata abbiamo pensato di riservare la semitappa del mattino alle ruote veloci. Approdo a Orsago che introdurrà il gran finale scandito dalla crono individuale che lo scorso anno ha riscosso ampi consensi”.
Saranno così de le sfide contro il tempo. Il cronoprologo di giovedì pomeriggio che aprirà la sfida a Sacile e la crono conclusiva di Orsago appunto.

“Si, giovedì i primi verdetti serviranno per assegnare le maglie in vista della prima tappa. Non sarà una partenza impegnativa come lo scorso anno quando a Cison di Valmarino si salì fino in cima a Castel Brando – continua Zussa – A Sacile un km e 300 metri completamente piatti verranno percorsi con una lunga volata. La prima maglia di leader verrà assegnata sul filo dei centesimi di secondo. Discorso diverso invece per la crono finale di Orsago che dopo un Trittico impegnativo potrebbe risultare decisiva”.
Prima e seconda tappa impegnative, la prima con arrivo a Tarzo in particolare potrebbe già dare una impronta importante alla classifica.

“Direi di si. Ci sono 5 Gpm distribuiti negli ultimi 50 km. Soprattutto tra una salita e l’altra, anche se questo non sono tanto lunghe, non c’è recupero, pianura. L’arrampicata al “muro” di via Pascoli metterà a dura prova i corridori”.
Il giorno dopo ci sarà la triplice scalata del Combai che verrà affrontato in tre diversi versanti.

“Arriveremo nella terra del Prosecco. In casa dell’Ac Col San Martino e del suo presidente Martino Puppetti. Un doveroso omaggio dove il ciclismo è storia e ne vedremo veramente delle belle. Il traguardo sarà lo stesso dell’internazionale di primavera degli Under 23” 
Non solo l’asse Orsago-Brugnera, quindi province di Treviso e Pordenone per questo 6° Trittico Veneto, ma anche località che hanno una storia nelle due ruote.
“Per questo nel corso della presentazione abbineremo un personaggio di spicco per ogni tappa. Ma il Trittico ha sempre toccato località importanti. Mi viene in mente Longarone, dove abbiamo reso omaggio alle vittime del Vajont, poi sono venuti Castelfranco, Conegliano, si ritorna a Vittorio Veneto. Adesso per la prima volta Col San Martino e Tarzo saranno sede di tappa. Per zone che sono tipiche per il turismo ed il nostro prodotto principe che è il Prosecco. Ci mancherebbe una puntatina verso il mare. Vedremo”.
Il Trittico Veneto si corre sempre nella memoria di Ottavio Bottecchia e Vendramino Bariviera a cui vengono dedicate la maglia verde del Gran Premio della Montagna e  quella rossa di leader della classifica generale .
“Certamente. Ricordiamo anche quest’anno due figure che avuto un ruolo fondamentale nella crescita del movimento ciclistico trevigiano. Il Trittico non dimentica le persone che hanno dato tanto al mondo del ciclismo ma che poi assurdamente vengono dimenticati. Nella 2^ tappa, ad esempio, con un traguardo volante a Follina, renderemo omaggio a Giuseppe “Bepi” Mazzon, un commissario di gara che ci ha lasciato prematuramente”.
LE TAPPE DEL TRITTICO VENETO 2009
Giovedì 27 agosto: cronoprologo Sacile (Pn) - Sacile (Pn) km 1,300 (start ore 16:00)
Venerdì 28 agosto: 1^ tappa Cornadella di Sacile (stabilimento Rdz) - Tarzo (Tv) km 95,200 (ore 13,30)

Sabato 29 agosto: 2^ tappa Vittorio Veneto (Tv) - Col San Martino (Tv) km 103,300 (ore 13,30)

Domenica 30 agosto: 3^ tappa 1^ semitappa Brugnera (Pn) - Orsago (Tv) km 68,700 (ore 8,45)

Domenica 30 agosto: 3^ tappa 2^ semitappa Orsago (Tv) - Orsago (Tv) crono km 13,400 (ore 14,00)
I 28 TEAM ISCRITTI
DANIMARCA (1) – Comeat Ride4Fun.

FRANCIA (1) - Amicale Cycliste Bisontine (Besançon).
SLOVENIA (1) - Sava Kranj Cicli Spezzotto.

VENETO (14) – Fdb Car Diesel-Vc Schio (Veona), Team La Torre (Padova), Rinascita Ormelle Pinarello (Treviso), Ausonia Csi Pescantina (Verona), Contri Autozai Liotto (Verona), Utensilnord Schio Palladio (Vicenza), Cavi Carraro Sandrigosport (Vicenza), Giorgione Aliseo (Treviso), Mogliano 85 Col. San Marco (Treviso), Postumia 73 Dino Liviero (Treviso), Cieffe Vittorio Veneto-Banca della Marca OroGildo Orsago (Treviso), Pressix Zanon Tosetto (Padova), Bianchin Marchiol Pizzolon (Treviso) e Worck Service Brenta (Padova).

TRENTINO (1) – Montecorona Garbari (Trento).
FRIULI VENEZIA GIULIA (1) - Gs Caneva Record Eliogea (Pordenone). 

EMILIA ROMAGNA (1) – Sidermec F.lli Vitali (Forlì-Cesena).

LOMBARDIA (4) – Aspiratori Otelli Caseifici Zani (Brescia), Team F.lli Giorgi (Bergamo), Trissa Team Bornato Franciacorta (Brescia), Caravatese Inda (Varese).

TOSCANA (3) - Ambra Cavallini Vangi (Firenze), Stabbia Iperfinish Pratese Grassi (Prato), Polisportiva Vianova Madigan Dick (Pistoia).

ABRUZZO (1) - Velo Club Notaresco 999 (Teramo) 
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