6° TRITTICO VENETO - Memorial “Mino Bariviera-Ottavio Bottecchia”
Gara nazionale a tappe per Juniores - 27-30 agosto 2009
Bagno di folla e ospiti in piazza ad Orsago - Cittadinanza onoraria proposta per Davide Cassani
BRUSEGHIN, PELLIZOTTI E GONCHAR LANCIANO LA 6^ EDIZIONE
Comunicato Stampa n° 05




Orsago (Treviso) martedì 25 agosto 2009
Il Trittico Veneto 2009 che scatta giovedì da Sacile (Pn) con un breve cronoprologo pomeridiano si è presentato ieri sera sotto le stelle in una gremitissima piazza Caduti per la Libertà. Praticamente l’intero paese di Orsago, oltre ai soliti addetti ai lavori, ha voluto partecipare al varo della sesta edizione dell’appuntamento a tappe nazionale, messo in cantiere dal locale Velo Club Orsago e dal Team OroGildo dei due patron della corsa Lillo Zussa ed Ermenegildo Turchet. 
Proprio Zussa, rivelandosi sul palco anche abile cabarettista, ha affiancato Davide Cassani nella conduzione del vernissage durato oltre due ore. Ad allietare la serata sei splendide miss e la vincitrice del concorso Bella di Marca 2008 Raissa Campagnolo, applauditissima ed avvenente mora 18enne trevigiana di Selva del Montello.
In prima fila i professionisti Marzio Bruseghin e Franco Pellizotti, quest’ultimo accompagnato dalla moglie Claudia ed i figlioletti Giacomo e Giorgia, oltre a Tiziano Dall’Antonia e Serguei Gonchar. 
Per le conseguenze della caduta in cui è rimasto coinvolto domenica durante la sua festosa pedalata a Gardolo, Francesco Moser è stato costretto a dare forfait. Presenti invece alcuni ex: Mario Beccia, Ennio Salvador, Giampaolo Fregonese e nella sua duplice veste Claudio Bortolotto, l’ex maglia verde al Giro è vice presidente della Banca della Marca, ovvero uno dei primi sostenitori del Trittico.

Non è voluto mancare il presidente della Provincia di Treviso Leonardo Muraro con l’assessore Paolo Speranzon, oltre ai rappresentanti delle maggiori istituzioni della provincia di Pordenone, sin dalla prima edizione vicina e protagonista del Trittico.
“Abbiamo lavorato tantissimo e siamo pronti – ha detto in apertura Gildo Turchet, insostituibile regista dietro le quinte – Nonostante mille difficoltà, abbiamo voluto crederci ancora in questo Trittico ed ora è importante andare avanti”. Zussa invece sul palco ha interpretato un famoso brano dei Promessi Sposti. L’incontro tra don Abbondio (lo stesso Zussa) e i bravi (crisi economica e burocrazia) che qualche ora prima della serata lo invitavano a desistere dall’organizzare l’evento (come per il matrimonio tra Renzo e Lucia: “Il Trittico…non s’ha da fare”), ma ormai il palco in piazza era stato allestito e la macchina organizzativa più che lanciata.

Sotto il profilo tecnico il ct della nazionale Juniores Rino de Candido ha confermato: “Il Trittico è sempre fucina di elementi di spicco che sapranno farsi valere anche in futuro“.

La serata ha svelato le nuove cinque maglie MsTina, mostrate in passerella delle miss, che verranno indossate ogni giorno dai leader delle varie classifiche. Ha inoltre fatto conoscere un Cassani versione oste durante un estemporaneo siparietto sul palco dedicato al Prosecco ed alla 2. tappa che terminerà a Col San Martino. Per il popolare commentatore tecnico della Rai c’è all’orizzonte anche la cittadinanza onoraria ad Orsago. La proposta pubblica è arrivata direttamente dal sindaco Giancarlo Mion che ha fatto gli onori di casa confermando di essere un conoscitore ed un  grande appassionato di ciclismo. Rarità per un ex calciatore.
La serata ha sancito (stretta di mano tra i due presidenti Michielin e Antiga) l’inedita alleanza tra due istituti di credito – Banca della Marca e Banca Prealpi (arrivo 1. tappa davanti la sede di Tarzo) – nel sostenere una manifestazione che insiste sullo stesso territorio. Ha pure dato da intendere che nelle prossime edizioni, la stessa Col San Martino e Vittorio Veneto che ha chiesto un arrivo di tappa (come nel 2007) potrebbero diventare punti fissi del Trittico.
Nel post-presentazione vissuto tra i gazebo di degustazione, Bruseghin si è messo a servire la pizza nell’area riservata alla pizzeria da Gigi, confermando l’estrema disponibilità e semplicità di un campione popolare com’è il vittoriese.
DIRETTA WEB – Ogni giorno sarà possibile seguire il Trittico Veneto attraverso il live-report realizzato nell’area dedicata dal portale www.ciclonews.it
LE MAGLIE DEL TRITTICO VENETO 2009
Classifica Generale rossa (Mem. Mino Bariviera) Cieffe Forni Industriali

Classifica a Punti azzurra Rdz-OroGildo

Classifica Gpm verde (Mem. Ottavio Bottecchia) Banca della Marca-Bottecchia teloni & pubblicità

Classifica Giovani bianca Qui C’è-Bimecc

Classifica Traguardi Volanti gialla Ardeco-Artesi
LE TAPPE DEL TRITTICO VENETO 2009
Giovedì 27 agosto: cronoprologo Sacile (Pn) - Sacile (Pn) km 1,300 (start ore 16:00)
Venerdì 28 agosto: 1^ tappa Cornadella di Sacile (stabilimento Rdz) - Tarzo (Tv) km 95,200 (ore 13,30)

Sabato 29 agosto: 2^ tappa Vittorio Veneto (Tv) - Col San Martino (Tv) km 103,300 (ore 13,30)

Domenica 30 agosto: 3^ tappa 1^ semitappa Brugnera (Pn) - Orsago (Tv) km 68,700 (ore 8,45)

Domenica 30 agosto: 3^ tappa 2^ semitappa Orsago (Tv) - Orsago (Tv) crono km 13,400 (ore 14,00)
I 28 TEAM ISCRITTI
DANIMARCA (1) – Comeat Ride4Fun.

FRANCIA (1) - Amicale Cycliste Bisontine (Besançon).
SLOVENIA (1) - Sava Kranj Cicli Spezzotto.

VENETO (14) – Fdb Car Diesel-Vc Schio (Verona), Team La Torre (Padova), Rinascita Ormelle Pinarello (Treviso), Ausonia Csi Pescantina (Verona), Contri Autozai Liotto (Verona), Utensilnord Schio Palladio (Vicenza), Cavi Carraro Sandrigosport (Vicenza), Giorgione Aliseo (Treviso), Mogliano 85 Col. San Marco (Treviso), Postumia 73 Dino Liviero (Treviso), Cieffe Vittorio Veneto-Banca della Marca OroGildo Orsago (Treviso), Pressix Zanon Tosetto (Padova), Vc Bianchin Marchiol Pizzolon (Treviso) e Worck Service Brenta (Padova).

TRENTINO (1) – Montecorona Garbari (Trento).
FRIULI VENEZIA GIULIA (1) - Gs Caneva Record Eliogea (Pordenone). 

EMILIA ROMAGNA (1) – Sidermec F.lli Vitali (Forlì-Cesena).

LOMBARDIA (4) – Aspiratori Otelli Caseifici Zani (Brescia), Team F.lli Giorgi (Bergamo), Trissa Team Bornato Franciacorta (Brescia), Caravatese Inda (Varese).

TOSCANA (3) - Ambra Cavallini Vangi (Firenze), Stabbia Iperfinish Pratese Grassi (Prato), Polisportiva Vianova Madigan Dick (Pistoia).

ABRUZZO (1) - Velo Club Notaresco 999 (Teramo) 

Rif. Massimo Bolognini - Cell. 339/1960423
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