6° TRITTICO VENETO - Memorial “Mino Bariviera-Ottavio Bottecchia”
Gara nazionale a tappe per Juniores - 27-30 agosto 2009
Il messaggio del presidente Di Rocco - Il ct De Candido: “Calendario affollato: troppe nove corse a tappe in Italia” 
PARTE LA GRANDE SFIDA: A CACCIA DELL’EREDE DI MORENO MOSER 
Comunicato Stampa n° 06




Orsago (Treviso) mercoledì 26 agosto 2009
La sfida è titanica. Il 6° Trittico Veneto schiera ai nastri di partenza i primi quattro dei cinque team plurivittoriosi in Italia dell’attuale stagione: Aspiratori Otelli Caseifici Zani (14 vittorie), Team Fratelli Giorgi (13v), Stabbia Iperfinish Pratese Gassi (12v) e Contri Autozai (11v). Se allarghiamo l’orizzonte i arriviamo ai primi otto degli undici più vincenti, aggiungendo Cavi Carraro Sandrigosport, Ambra Cavallini Vangi, Velo Club Notaresco e Rinascita Ormelle Pinarello. In particolare lo Stabbia Pratese sale dalla Toscana ad Orsago con cinque atleti iscritti e tutti vincenti.

All’appello di Lillo Zussa e Gildo Turchet le individualità di conseguenza non mancano di certo. In gruppo ci sarà la maglia iridata dello scratch Dario Sonda (Cavi), quella azzurra di campione europeo della corsa a punti Elia Ongaretto (Rinascita Ormelle). Quindi sventolerà il tricolore crono di Antonj Orsani (Stabbia) già terzo lo scorso anno al Trittico, assieme a quelle di campione veneto crono e friulano strada appartenenti all’azzurro Andrea Dal Col e Roger Gobbo, orgoglio della Cieffe-Banca della Marca Orogildo che cura la regia del Trittico. Con ambizioni di successo finale occhio al vice tricolore strada Enrico Dalla Costa (Montecorona) che potrebbe mantenere lo scettro del Trittico in casa Montecorona, lo scorso anno trionfatrice con Moreno Moser. A proposito in gara vedremo il cugino Ignazio, figlio del grande Francesco. Solo il neo campione europeo Luca Wackermann (assente) per una vittoria (10 contro 9) toglie la palma del plurivincitore italiano a Cristian Rossi che se confermerà l’iscrizione firmerà il foglio di partenza al Trittico. Con sei centri troviamo invece Ongaretto (questa sera festeggiato dal suo team), con quattro Rocchi (Bianchin), Penasa (Ausonia), Trovato (Caneva), Antonini (Stabbia) e Tonelli (Trissa), con tre Dalla Costa (Montecorna), Piazza (Autozai), De Marchi (La Torre), Ulivieri (Stabbia), Conte Bonin (Cavi) e Zana (Otelli).
Tra i 140 iscritti in rappresentanza di 28 team con tre presenze straniere – i danesi del Comeat Ride4Fun, i francesi dell’Amicale Cycliste Bisontine di Besançon e gli sloveni della Sava Kranj Cicli Spezzotto – anche alcuni azzurri del ct Rino De Candido.
“Il Trittico è una della gare a tappe più impegnative del calendario italiano – sottolinea il ct De Candido -. Viene in un periodo dell’anno in cui i ragazzi hanno già fatto parecchia attività. La prima frazione farà sicuramente classifica. Ma anche il giorno successivo con il Combai non si scherza. Neppure da sottovalutare è la chiusura, divisa in due semitappe con la crono finale. Tra gli iscritti ci saranno parecchi azzurri che hanno svolto l’attività in nazionale. Qualche nome? Elementi come Antonini, Orsani, Ulivieri e Dalla Costa su questi terreni possono dire la loro”.
Da domani il Trittico Veneto, settimana successiva il Lunigiana. In mezzo la due gironi internazionale di Vertova. Seguiranno il Giro di Basilicata e il Giro dell’Istria. Il calendario ci pare troppo affollato per la categoria Juniores.
“In Italia si corrono nove gare a tappe. E’ una attività junior tra le più, se non la più intensa a livello europeo e mondiale. A mio avviso serve diluire gli appuntamenti che assegnano i titoli strada e pista, attualmente tutti concentrati da fine giugno a metà agosto. Al di fuori di questo periodo davvero esasperante restano poi solo le gare a tappe. Così l’attività è troppo intensa e poco equilibrata. Mi auguro che le società sappiano organizzare bene gli impegni per evitare eccessivi carichi di lavoro a ragazzi che hanno solo 17 e 18 anni”.
Il Trittico Veneto 2009 scatta domani, giovedì 27 agosto, dal centro storico Sacile (Pn) con un breve cronoprologo di 1300 metri.
Intanto l’organizzazione ha ricevuto il messaggio bene augurante del presidente della Fci Renato Di Rocco.
“Esprimo agli amici Lillo Zussa e Gildo Turchet, a tutto lo staff del Velo Club Orsago, ai loro collaboratori e sostenitori – argomenta il presidente Di Rocco -, il sentimento di ammirazione e gratitudine degli sportivi per aver garantito la continuità del Trittico Veneto nonostante le difficile congiuntura economica. Benché giovane, la manifestazione rappresenta ormai un appuntamento di grande prestigio per la categoria juniores e vanta un albo d’oro di assoluto rispetto. La sinergia tra le Regioni Veneto e Friuli Venezia Giulia e tra le province di Treviso e Pordenone ha consentito di mettere in cantiere una sesta edizione che si annuncia molto interessante, con varietà di tappe e percorsi in grado di mettere in luce le doti dei giovani partecipanti. Tra questi saranno presenti molti protagonisti dei Mondiali strada e pista in programma a Mosca nella seconda settimana di agosto. Il Trittico Veneto sarà per loro un’occasione di conferma o di rivincita. Per altri sarà la ribalta giusta per proporsi all’attenzione dei tecnici nazionali e dei media. Ci aspettano perciò quattro giorni ad alto tasso spettacolare, tecnico e agonistico, che ci regaleranno preziose indicazioni sullo stato di salute del nostro settore giovanile”. 

DIRETTA WEB – Ogni giorno sarà possibile seguire il Trittico Veneto attraverso il live-report realizzato nell’area dedicata dal portale www.ciclonews.it
LE MAGLIE DEL TRITTICO VENETO 2009
Classifica Generale rossa (Mem. Mino Bariviera) Cieffe Forni Industriali

Classifica a Punti azzurra Rdz-OroGildo

Classifica Gpm verde (Mem. Ottavio Bottecchia) Banca della Marca-Bottecchia teloni & pubblicità

Classifica Giovani bianca Qui C’è-Bimecc

Classifica Traguardi Volanti gialla Ardeco-Artesi
LE TAPPE DEL TRITTICO VENETO 2009
Giovedì 27 agosto: cronoprologo Sacile (Pn) - Sacile (Pn) km 1,300 (start ore 16:00)
Venerdì 28 agosto: 1^ tappa Cornadella di Sacile (stabilimento Rdz) - Tarzo (Tv) km 95,200 (ore 13,30)

Sabato 29 agosto: 2^ tappa Vittorio Veneto (Tv) - Col San Martino (Tv) km 103,300 (ore 13,30)

Domenica 30 agosto: 3^ tappa 1^ semitappa Brugnera (Pn) - Orsago (Tv) km 68,700 (ore 8,45)

Domenica 30 agosto: 3^ tappa 2^ semitappa Orsago (Tv) - Orsago (Tv) crono km 13,400 (ore 14,00)
I 28 TEAM ISCRITTI
DANIMARCA (1) – Comeat Ride4Fun.

FRANCIA (1) - Amicale Cycliste Bisontine (Besançon).
SLOVENIA (1) - Sava Kranj Cicli Spezzotto.

VENETO (14) – Fdb Car Diesel-Vc Schio (Verona), Team La Torre (Padova), Rinascita Ormelle Pinarello (Treviso), Ausonia Csi Pescantina (Verona), Contri Autozai Liotto (Verona), Utensilnord Schio Palladio (Vicenza), Cavi Carraro Sandrigosport (Vicenza), Giorgione Aliseo (Treviso), Mogliano 85 Col. San Marco (Treviso), Postumia 73 Dino Liviero (Treviso), Cieffe Vittorio Veneto-Banca della Marca OroGildo Orsago (Treviso), Pressix Zanon Tosetto (Padova), Vc Bianchin Marchiol Pizzolon (Treviso) e Worck Service Brenta (Padova).

TRENTINO (1) – Montecorona Garbari (Trento).
FRIULI VENEZIA GIULIA (1) - Gs Caneva Record Eliogea (Pordenone). 

EMILIA ROMAGNA (1) – Sidermec F.lli Vitali (Forlì-Cesena).

LOMBARDIA (4) – Aspiratori Otelli Caseifici Zani (Brescia), Team F.lli Giorgi (Bergamo), Trissa Team Bornato Franciacorta (Brescia), Caravatese Inda (Varese).

TOSCANA (3) - Ambra Cavallini Vangi (Firenze), Stabbia Iperfinish Pratese Grassi (Prato), Polisportiva Vianova Madigan Dick (Pistoia).

ABRUZZO (1) - Velo Club Notaresco 999 (Teramo) 

COLLEGIO DI GIURIA
Direttore di Organizzazione: Alessandro Chies.

Giuria
Presidente: Fausto Zuffranieri.

Componenti: Flavio Saini, Giovannina Collanega. Giudice di Arrivo: Mauro Billi.

Componenti su moto: Domenico Passaretta, Alessandro Beneggi, Rossano Di Marzio.

ALBO D’ORO
2008 – 5^ edizione (Mercoledì 27 – domenica 31 agosto 2008)

1° Moreno MOSER (Us Montecorona Garbari)

km 205,300 in 5h12’35” media 39,407

2° Gennadiy Tatarinov (Nazionale Russia) a 10”

3° Antony Orsani (Stabbia Iperifinish Pratese Grassi) 24”

2007 - 4^ edizione (Mercoledì 29 agosto- domenica 2 settembre 2007)

1° Paolo LOCATELLI (For 3 Milram) 

km 400,7 in 9h58'14” media 40,188 k/h

2° Enrico Battaglin (Saros Mottin Tasca Sandrigosport) a 11”

3° Stefano Locatelli (For 3 Milram) a 15”

2006 - 3^ edizione – (Giovedì 7 - domenica 10 settembre 2006)

1. Marco CANOLA (Utensilnord Schio) 

km 310,3 in 7h18'52" media 42,422

2. Angelo Pagani (Bareggese)

3. Tomas Alberio (Car Diesel) a 8"

2005 - 2^ edizione (Venerdì 9 - domenica 11 settembre 2006)

1. Angelo PAGANI (Bareggese)

2. Maurizio Gorato (id) a 14”

3. Gabriele Tassinari (Calderara) a 1’03”

2004 - 1^ edizione – (Venerdì 10 - domenica 12 settembre 2006)

1° Gabriele TASSINARI (Rinascita Ravenna) 

km 297,900 in 7h12’52” media 41,292

2° Alessandro De Marchi (Caneva Record Eliogea) a 30”

3° Maurizio Gorato (Bareggese) a 41”
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