7° TRITTICO VENETO - Memorial “Mino Bariviera-Ottavio Bottecchia”

Gara nazionale a tappe per Juniores - 26-29 agosto 2010

Festa in piazza lunedì sera a Orsago con Pellizotti, Lorenzetto, Dall'Antonia e Modolo

TRITTICO LANCIATO, DA GIOVEDI' SI FA SUL SERIO   

Comunicato Stampa n° 04


Orsago (Tv) martedì 24 agosto 2010

Piazza gremita, pubblico di ogni età, un poker di professionisti sul palco (Pellizotti, Lorenzetto, Dall'Antonia e Modolo), illustri ex e tanti amici del pedale, patron Lillo Zussa e Silvio Martinello a condurre, il video della ricognizione di Davide Cassani, piacevoli intermezzi all'insegna del ballo e della danza. Questo e molto altro ancora ha regalato la tradizionale festa in piazza ospitata lunedì sera a Orsago, preludio al Trittico Veneto, corsa nazionale a tappe riservata alla categoria Juniores e in programma da giovedì 26 a domenica 29 agosto, fra le province di Treviso e Pordenone. Un vero happening per la piccola Orsago, cuore pulsante della manifestazione e mattatrice della giornata conclusiva del Trittico, con l'arrivo della semitappa mattutina dedicata ai velocisti e il consueto epilogo pomeridiano contro il tempo, dove presumibilmente si fisseranno le gerarchie dell'edizione numero 7. 

«Vincerà un corridore completo, forte in salita e a cronometro – ha spiegato l'opinionista Rai Davide  Cassani, nel video della ricognizione proiettato in apertura di serata - . Ma si dovrà aspettare l'ultimo giorno con l'arrivo finale di Orsago. La tappa più difficile è la seconda (Gaiarine-Gaiarine, sabato 27), anche qui si può decidere il Trittico: c'è il Montaner, la salita più dura». 

La kermesse scatterà giovedì con un cronoprologo versione-light (1,100 km) nel cuore di Vittorio Veneto, ma l'appuntamento più atteso contro le lancette sarà appunto domenica a Orsago, dove si prospetta una riedizione di quanto già visto nel 2009: emozioni e pathos fino all'ultima pedalata, con l'empolese Antonini (Stabbia) che riuscì a scalzare dalla vetta della generale Penasa, facendo suo il Trittico per l'inezia di un secondo. 

«Sono cambiati luoghi e montagne, ma la filosofia del percorso è rimasta la stessa – commenta Ennio Benedet, che cura l'aspetto tecnico della “creatura” di Lillo Zussa e Gildo Turchet - . C'è anche quest'anno la possibilità di un epilogo-thrilling e di recuperare nella crono di chiusura che include peraltro il nuovo sottopasso di Orsago e viene in aiuto dei passisti che soffrono di più le salite. Si parte con un cronoprologo velocissimo e in leggera discesa nella parte finale. Seguono poi due tappe impegnative, si attaccano il “Canalet” mai affrontato dagli Juniores e lo Zuel di Qua, già noto ai dilettanti negli anni scorsi, un ritorno nel segno della storia ciclistica locale». 

Si assegneranno sei maglie, fra cui la rossa di leader della generale e la new entry fucsia per il miglior atleta triveneto, mentre la bianca che premierà il primo dei giovani sarà intitolata da quest'anno al gaiarinese Giovanni Scandolo, compianto ex presidente della Sacilese: 31 squadre e 155 atleti in lizza, capeggiati idealmente dal campione europeo Blaz Bogataj e il tricolore in carica Paolo Simion. 

«Siamo cresciuti negli anni e il Trittico è diventata una corsa importante: chi vince qui è un corridore vero, destinato a darci soddisfazioni anche in futuro», osserva il sindaco di Orsago, Giancarlo Mion, presente con gli altri amministratori interessati dalla corsa   

«Un plauso agli imprenditori che in un momento difficile per l'economia investono nel sociale e nello sport – aggiunge il presidente della Provincia, Leonardo Muraro -. La questione Montello? Non si può togliere una “palestra” ai giovani, è un fatto di buon senso, volontà mia è trovare la “quadra” e la giusta soluzione». Ma Muraro “apre” anche a un possibile approdo futuro del Trittico nella nuova sede della Provincia al Sant'Artemio. 

Spazio quindi ai soliti “ex” (Salvador, Bortolotto, Fregonese, ma c'era anche Roberto “Carube” Lencioni, storico meccanico personale di Mario Cipollini, con cui vinse il Mondiale di Zolder 2002) con sipario-canoro di Dino Zandegù e ai quattro professionisti ospiti della serata.

«Come negli ultimi tre anni, rifarò il commento tecnico nel riassunto per immagini del Trittico – spiega Franco Pellizotti, il 32enne friulano della Liquigas trapiantato a Mareno di Piave -. Speriamo in una bella corsa anche quest'anno e di vedere ancora spettacolo: è una categoria molto difficile e in un'età difficile, dove predisporsi a fare sacrifici non è semplice».

«Il mio bilancio da professionista sin qui è sicuramente positivo e poi quest'anno ho dato pure una mano a Petacchi a conquistare la maglia verde al Tour», afferma Mirco Lorenzetto, il 29enne della Lampre, recente vincitore di una tappa al Giro di Polonia. 

«Il mio anno è stato ricco di soddisfazioni, con il trionfo al Giro di Basso. Purtroppo ogni volta che  vengo qui sul palco al Trittico... sono sempre reduce da un infortunio», scherza Tiziano Dall'Antonia (Liquigas), che rientrerà sabato al Giro del Veneto con epilogo a Castelfranco. 

«Il quarto posto alla Sanremo? Mi ero reso conto di poter centrare quel risultato, ci credevo, perché venivo anche dal podio nell'ultima tappa della Tirreno. Sono rientrato da poco, vediamo cosa possiamo fare», chiude il vazzolese Sacha Modolo, neopro' della Colnago-Csf. 

E da giovedì si farà sul serio con il cronoprologo di Vittorio Veneto: alle 16 il via del primo corridore. 

LIVE REPORT – Come oramai da tradizione anche per la settima edizione del Trittico Veneto il portale Ciclonews.it seguirà tutte le tappe in diretta on-line, l’appuntamento è quindi fissato per giovedì 26 agosto a partire dalle ore 16, orario in cui il primo atleta prenderà il via nel cronoprologo di Vittorio Veneto, prima fatica dell’edizione 2010.

LE TAPPE

Giovedì 26 agosto: cronoprologo Vittorio Veneto (Tv) - Vittorio Veneto (Tv) cronoprologo km 1,100 (start ore 16,00)

Venerdì 27 agosto: 1^ tappa Col San Martino (Tv) - Tarzo (Tv) km 101,200 (ore 13,30)

Sabato 28 agosto: 2^ tappa Gaiarine (Tv) - Gaiarine (Tv) km 100,600 (ore 13,30)

Domenica 29 agosto: 3^ tappa 1^ semitappa Sacile (Pn) stabilimento Rdz - Orsago (Tv) km 77,700 (ore 8,45)

Domenica 29 agosto: 3^ tappa 2^ semitappa Orsago (Tv) - Orsago (Tv) crono km 11,300 (ore 14,00)

LE SQUADRE

Stabbia Iperfinish, Us Montecorona, Gs Cieffe Forni, Cicli Spezzotto Sawa Kranj, Nazionale Bielorussia, Gs Pressix P3, Cavi Carraro, Mogliano 85, Giorgione Aliseo, Team 999 Caffè Mokambo, Postumia 73, Gb Junior Team, Graphic Line, Euro 90, Guadense Rotogal, Pedale Castanese, Work Service Brenta, Ped. Via Nova Madigan, Trissa Bornato, Fdb Car Diesel Vc Schio, Team La Torre, Contri Autozai, Rinascita Ormelle, Team Ambra Cavallini Vangi, Vc Bianchin Marchiol, Ucab Biella, Sacilese, Faentina, Cr Emilia Romagna, Ausonia Pescantina, Gulp! Val Vibrata.

