7° TRITTICO VENETO - Memorial “Mino Bariviera-Ottavio Bottecchia”

Gara nazionale a tappe per Juniores - 26-29 agosto 2010

C'è anche Nibali junior fra gli iscritti. Stelle il campione europeo Bogataj e il tricolore Simion  

SCATTA  IL TRITTICO, DOMANI CRONO-APERITIVO A VITTORIO   

Comunicato Stampa n° 05


Vittorio Veneto (Tv) mercoledì 25 agosto 2010

C'è anche Antonio Nibali, portacolori della toscana Stabbia-Iperfinish e fratellino del professionista Vincenzo, il campione messinese terzo all'ultimo Giro (con sigillo nella tappa di Asolo) e atteso sabato alla partenza della Vuelta, fra i 155 atleti in rappresentanza di 31 squadre (fra cui la Nazionale della Bielorussia e gli sloveni della Cicli Spezzotto-Sava Kranj) che prenderanno parte da domani pomeriggio al Trittico Veneto, schierandosi al via del cronoprologo di Vittorio Veneto. L'edizione numero 7 della “creatura” di Lillo Zussa e Gildo Turchet, corsa nazionale a tappe riservata agli Juniores, salperà dalla centralissima piazza del Popolo, sede di partenza e arrivo di una crono-passerella, appena 1,100 km, che costituirà l'aperitivo di una manifestazione destinata ad entrare nel vivo già da venerdì nella prima frazione in linea che porterà a Tarzo: il via del primo concorrente domani è previsto alle ore 16 (diretta testuale sul sito web ciclonews.it). 

Altri protagonisti attesi del Trittico sono il campione europeo 2010 di Ankara, lo sloveno Blaz Bogataj, e il tricolore in carica su strada, il veneziano Paolo Simion (Giorgione-Aliseo), che nella gara disputata in giugno a Vidor (Tv) superò allo sprint il figlio d'arte Ignazio Moser. Saranno le due stelle più luminose di un Trittico che proporrà allo start, fra gli altri, anche lo sloveno Jan Polanc, quinto al recente Mondiale su strada di Offida, il vicentino Andrea Zordan, tricolore 2009 e vincitore quest'anno dell'Internazionale di Solighetto, e il promettente trevigiano Nicola Rossi, campione italiano crono allievi 2009. Ma nel prologo gli obiettivi saranno puntati soprattutto sul pisano Mirko Trosino, settimo nella crono iridata di Offida (l'altro azzurro era Nicola Rossi) e terzo nella prova tricolore di Mogliano Veneto. Mancherà, per ovvie ragioni, il vincitore uscente, il toscano Simone Antonini, primo anno under 23, come non si vedrà alla partenza nemmeno il tricolore crono in carica Luca Sterbini. 

Il prologo di Vittorio si annuncia velocissimo e per specialisti: poco più di 1 km da bere tutto d'un fiato, con tre curve da pennellare con sapienza e gli ultimi 500 metri persino in leggera discesa. Nel 2009, l'antipasto (1,300 km, 200 metri in più) fu servito a Sacile e si impose l'ex iridato dello scratch Dario Sonda (sesto finì Simion).  

E così domani sera si conoscerà il primo possessore della maglia rossa di leader della generale e dedicata all'ex professionista trevigiano Mino Bariviera. Ma il Trittico vuole ricordare anche Ottavio Bottecchia, originario della vicina Colle Umberto e vincitore, nei pionieristici Anni 20, di due Tour de France. Ma parlando di ciclismo a Vittorio, non si può dimenticare nemmeno Cieffe-Forni, che lanciò peraltro Lorenzetto e Modolo. 

Da venerdì, poi, prime ostilità col naso all'insù: prima tappa in linea, da Col San Martino a Tarzo (101,200 km). Previsto un circuito iniziale di 11,8 km da ripetere 4 volte e con altrettanti passaggi sul Gpm di Guia. Da Cison di Valmarino, si attaccherà lo Zuel di Qua. Quindi, dopo Vittorio Veneto, toccherà al San Lorenzo con un doppio scollinamento. Pianeggianti gli ultimi 3 km.           

LIVE REPORT – Come oramai da tradizione anche per la settima edizione del Trittico Veneto il portale Ciclonews.it seguirà tutte le tappe in diretta on-line, l’appuntamento è quindi fissato per domani 26 agosto a partire dalle ore 16, orario in cui il primo atleta prenderà il via nel cronoprologo di Vittorio Veneto.

LE TAPPE

Giovedì 26 agosto: cronoprologo Vittorio Veneto (Tv) - Vittorio Veneto (Tv) cronoprologo km 1,100 (start ore 16,00)

Venerdì 27 agosto: 1^ tappa Col San Martino (Tv) - Tarzo (Tv) km 101,200 (ore 13,30)

Sabato 28 agosto: 2^ tappa Gaiarine (Tv) - Gaiarine (Tv) km 100,600 (ore 13,30)

Domenica 29 agosto: 3^ tappa 1^ semitappa Sacile (Pn) stabilimento Rdz - Orsago (Tv) km 77,700 (ore 8,45)

Domenica 29 agosto: 3^ tappa 2^ semitappa Orsago (Tv) - Orsago (Tv) crono km 11,300 (ore 14,00)

